

全球	45167例	1115例
大陸(含港澳)	44712例	1114例
台灣	18例	0例



指考延期 史上首見

延至7月3日到5日舉行

疫情延燒

減少對課程影響

【記者程平、馮靖惠／台北報導】大學指考往年都是在7月1日至3日舉行，受到新冠肺炎(武漢肺炎)影響，據了解，大考中心今天開會決定，今年指考延後到7月3日到5日舉行，這也是史上首次指考延後辦理。

108學年下學期7月14日結束，原指考日期7月1日至3日為周三至周五，但因為是在周三、四、五的周間，對出借考場的學校影響較大，因此改成3到5日周五、六、日，降低對學校課程的影響。

至於為何還沒正式公布，主要是因為還要考慮閱卷日期等配套措施，配套確認後才會公布。

不過對於這項消息，本報致電大考中心，該中心尚未回應。

→大學指考受到新冠肺炎影響，今年延後到7月3日到5日舉行。 本報資料照片



聯晚之眼

歧視之害 隨病毒蔓延

A3

新冠肺炎 世衛正名COVID-19

“19冠狀病毒疾病”視為頭號公敵



世界衛生組織秘書長譚德塞(左圖)表示，世衛決定將去年12月在中國首度確認的冠狀病毒疾病正式命名為「19冠狀病毒疾病」(COVID-19)。

歐新社、新華社

首批疫苗 要等18月

【編譯田思怡／綜合報導】世界衛生組織(WHO)秘書長譚德塞11日表示，世衛決定將去年12月在中國首度確認的冠狀病毒疾病正式命名為「19冠狀病毒疾病」(COVID-19)，並呼籲各國將此疾病視為「頭號公敵」，因為對全球的威脅可能更甚於恐怖主義。他並表示，第一批疫苗可能在18個月內取得。

譚德塞在日內瓦的記者會上說，「我們必須找到一個不涉及特定地理位置、動物、個人和群體，且容易發音並與疾病相關的名稱」，符合國際為避免汙名化所做的建議。

他說，有了正式名稱，可以防止使用其他



不正確或汙名化的名稱。COVID-19的CO代表冠狀(Corona)，VI代表病毒(virus)，D代表疾病(disease)。

世衛之前將此病毒暫時命名為2019新型冠狀病毒(2019-nCoV)，中國國家衛生健康委員會日前將此疾病暫時稱為新型冠狀病毒肺炎(簡稱新冠肺炎)。

譚德塞並警告：「如果世界不想醒過來，將此病毒視為頭號公敵，我不認為我們能夠汲取

教訓。」

他說：「老實說，一種病毒製造的政治、社會和經濟動盪，比任何恐怖攻擊都大，是我們想像得到的最壞敵人。我們仍採取圍堵策略，我們不應允許此一病毒有地區性傳播的空間。」

他表示，首批疫苗可能在18個月內取得，「所以目前我們必須採取一切行動，使用可取得的武器」。

中國大陸的傳染病權威鍾南山11日受訪時預測，疫情在2月達到高峰，也許在4月會結束。

另外，美國國家過敏和傳染病研究所正準備測試幾種抗病毒藥物，包括吉利德科學公司(Gilead Sciences)的實驗藥物瑞德西韋(remdesivir)，並將評估其他實驗藥物，以及已核准的反病毒藥物洛匹那韋 lopinavir 和利托那韋 ritonavir，這兩種藥物均為抗愛滋病藥物的成分。

相關新聞見A2、A3版